

垃圾焚烧发电厂变身“科普课堂”



(图片由太原市萌芽环保协会提供)

阳曲公安 多措施整治交通秩序

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)民警分片分段负责,新增错时停车位,设置宣传教育室……连日来,阳曲县公安局多措并举,持续开展道路交通秩序集中整治行动,助力文明城市创建。

阳曲县公安局科学布警,推进管理无盲区。围绕重要时段、重要路段、重要区域,该局交警大队实行民警分片包干、分段负责的网格化区域管理,每日出动网格执勤警力40余人次,实现主次干道、43条背街小巷、重要节点警力全覆盖。

行动中,该局加大主次干道、路口等车辆、人员密集路段的巡逻管控力度、密度,全面整治行人、非机动车占用机动车道、不守交通信号灯、随意横穿马路,以及机动车不礼让行人等行为。截至目前,累计处罚重点违法行为359起,其中酒(醉)驾8起,超载11起,闯禁行40起;处罚机动

车乱停乱放876起。

该局还在县城主要交通路口完善文明安全提示语,在人流量大的交通路口设置宣传教育室,对非机动车违法行人为开展分批次警示教育,提高市民安全出行意识。目前,共发放文明交通倡议书2500余份,警示教育非机动车驾驶员900余人次,录入安全劝导日志1.3万余条。

此外,阳曲警方还优化道路交通标志标线4处,新增标牌44块,交通信号灯3处,新增错时停车位30余个;通过警媒联动,加大典型违法案例曝光,开展交通安全宣传100余次。



晋源区联合整治 农村“马路市场”

本报讯(记者 徐方伟)为深入推进农村人居环境“六乱”整治专项行动,保障农村地区道路交通安全畅通,10月24日,晋源区文交办牵头组织公安、交警、城管、市场监管等部门,联合开展农村“马路市场”专项整治行动。当天共整治出店经营30余处,清理占道经营及摆摊设点10余处,清理街边广告牌10余处、伸缩棚15个,劝离违停车辆30余辆。

专项整治行动在唐城公路东关段至古城营段展开。执法人员对违规出店经营的摊点采取教育劝导为主、处罚为辅

的柔性执法方式。对占道经营的游商小贩,主动帮其将摊位搬移至规划设立的合法摆摊区域。对乱停放的临时车辆及时劝离,对驾驶员不在现场且影响正常交通的违停车辆,采取推移至安全地带或电话通知车主尽快驶离。同时,检查临街经营店铺经营范围是否与备案证相符、证照是否齐全等。

下一步,晋源区将加大联合执法力度,按照集中治理与长效管理相结合、依法行政与服务群众相结合的工作要求,加大日常巡查监管力度,巩固整治成果。

老人突然摔倒 网格员伸出援手

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王玉婷)10月22日,一位八旬老人行经前进路太重宾馆时突然摔倒。正好路过的前进路北社区网格员段林娟主动伸出手,帮其联系到家人,得到围观群众的赞扬和老人家人的感谢。

当日下午5时许,和平街道前进路北社区网格员段林娟和同事在辖区巡查时,发现前进路太重宾馆旁的非机动车道上躺着一位老人。老人无法起身,小便失禁,旁边围了许多人,因不明情况,都不敢上前搀扶。段林娟没有多想,上前将老人扶起,同事从路边店铺借来椅子让老人坐下。老人面色苍白,语言含

糊不清,无法沟通。情急之下,段林娟拨打了110,围观居民也拨打了120。

就在等待民警和急救人员的过程中,老人的状态有所缓解,嘴里一直念叨着:“8号大楼的左边。”段林娟看老人清醒了一些,便询问老人的详细信息,老人颤抖着掏出老年证。她接过来一看,老人今年87岁,住在和平北路西一巷,那里是西巷社区的辖区。段林娟随即联系到西巷社区主任,并通过对方联系到了老人的子女。老人的儿子赶到现场时,看到老人没有大碍,松了口气,并向段林娟表示感谢。

本报讯(记者 郜 蓉)我市每天产生多少生活垃圾?这些垃圾焚烧后能产生多少电量?10月23日下午,“百位市民看环保”系列活动之一“如果垃圾会说话”科普活动走进太原环晋再生能源有限公司,带领市民了解生活垃圾焚烧发电的全过程。

“垃圾渗滤液怎么处理?”“垃圾焚烧后会有污染吗?”当日下午,50余名市民来到位于太原环晋再生能源有限公司,参观了垃圾仓、焚烧炉、烟气净化系统等设备,不少市民向负责人提问,有市民手中拿着本子和笔,边听边记录。据介绍,这是由上海环境集团股份有限公司和晋西工业集团有限责任公司合资成立的太原环晋再生能源有限公司,采用BOT模式投资、建设、运营的一个公益环保项目。

“这是我市建成运行的第三座生活垃圾焚烧发电厂。除娄烦等地,目前我市每天产生的数千吨生活垃圾已基本实现无害化焚烧处理。”讲解员说。整个垃圾焚烧发电厂占地面积98亩,总投资近8亿元,投产运行一年多来,每天能消纳处理生活垃圾1800吨,发电系统除满足厂内用电外,每年可上网供电1亿多千瓦时。烟气净化系统采用“SNCR+半干法+干法+活性炭喷射+袋式除尘器”先进工艺,满足国家最新烟气排放标准,实现了

生活垃圾的无害化处理。

这项科普宣传活动由太原市城乡管理局、太原市生态环境局、太原市科学技术协会主办,太原市萌芽环保协会承办。参观了生活垃圾焚烧发电的全过程后,不少市民表示,平时在家里不觉得生活中有多少垃圾,这次听了讲解之后,才知道生活垃圾处理的过程原来这么复杂,今后要更加注重前期分类,减少垃圾量。



技能培训进社区 点亮居民就业梦

本报讯(记者 毕晶晶)为深入推进“我为群众办实事”实践活动,着眼群众需求,加快建设“人人持证、技能社会”,近日,阳曲县社区建设服务中心先后组织社区失业与未就业居民400余人参加养老护理、家政服务、按摩培训等课程。

在东北街社区,来自山西高薪技工学校的郭老师,详细讲解老人的生理和心理特点、营养需求搭配、常见疾病护理等内容,现场示范指导学员互动。“今天的课程全是‘干货’,我们的收获很大,这些技术在家、在外都用得上。”参加培训的居民纷纷表示,通过社区搭建的技能学习平台,不仅学到了养老护理技能,而且为后期的就业创业提供了技能基础。

“注意手法,这样按才能保证效果……”在南坡街社区,培训老师为参加培训的50余名居民们深入浅出地讲解人体常用

穴位、脏腑的生理病理、按摩手法等知识,一对一操作指导。学员们边听边看,不时用手机拍下操作要点。

48岁的常大姐是第二次参加社区的技能培训,之前她曾参加过家政服务技能培训。“这个培训班的课程内容很有用。因为我在家照顾过老人,对老人护理有一些经验,所以想找一份看护老人的工作。通过对按摩技能的学习,能让自己照料老人时更加专业。”常大姐说。

据介绍,此次培训活动目的在于帮助社区居民提升职业技能,扩大就业范围,加快建设“人人持证、技能社会”。今后,阳曲县社区建设服务中心将继续广泛听取群众意见,了解民生需求,着力解决群众困难事、烦心事,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

追剧外放声音大 引发乘客不满意

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)10月24日,55路公交车上,有人用手机外放声音追剧,引发众多乘客不满。公交三公司修理工王振海见状,赶紧上前提醒制止,并呼吁在公共场合使用手机看视频、打游戏、听音乐时,避免使用外放模式。

当天上午11时许,一辆55路公交车行至朝阳街经园路口时,车厢内突然传出一阵枪炮声。大家顺着声音望去,一名刚上车的中年女士正在用手机追剧,并且很快就沉浸在剧情中,根本没有留意到很多乘客正盯着她。

“烦死了!”坐在中年女士后方的一名乘客小声嘟囔了一句,然后起身换了一个座位。随后,又有很多乘客陆续远离她,而中年女士一直外放声音追剧,还

提高了音量。

看到这一幕后,同在这辆车上的公交修理工王振海赶紧走到中年女士身旁提醒,并建议她戴上耳机。直到这时,中年女士才发现她周边已经没人了,其余乘客都聚集在了后车门附近。发现自己不文明的行为让大家非常反感,中年女士赶紧收起了手机,并向大家道歉。

公交三公司工作人员介绍,在公交车上用手机外放模式听音乐、看视频、打游戏、聊微信的现象很常见,是市民最反感的乘公交车不文明行为之一。在医院、饭店等处,这种现象也经常遇到。为此,王振海建议,大家在公共场所使用手机时,尽量不要使用外放模式,不要用手机噪音打扰周围的人。

现金掉落电梯井 社区干部帮找回

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩睿杰)10月24日上午,家住新兰路天朗美域小区三期3号楼1单元的陈阿姨在和亲戚推让时,不慎将200元现金掉落到电梯井内,急忙求助社区。随后,天朗美域社区干部联系到电梯维修人员,帮陈阿姨找回了钱。

陈阿姨的爱人刚刚出院回家,有亲戚前来探望,陈阿姨在送亲戚出门等电梯的时候,亲戚突然从口袋里掏出200元钱让陈阿姨收下,在两人互相推让的过

程中,一不小心这200元钱从亲戚手中滑落,顺着电梯缝掉了下去。

陈阿姨想到社区干部臧晓丽。臧晓丽接到电话后一边赶往现场,一边联系物业说明情况,请求协助。在她的协调下,物业及时派出电梯维修工赶到现场。维修工先停掉运行中的电梯,费了一番周折下到电梯井内,终于找到掉在缝隙里的200元钱,上来后将钱交还到陈阿姨手里。陈阿姨非常感激,向臧晓丽和电梯维修工表达了谢意。